Учебно-воспитательный процесс

Система работы классных руководителей:

- система работы классных руководителей с родителями;

- работа классных руководителей по профилактике ДТП;

- работа классных руководителей по профориентации;

- работа классных руководителей по экологическому воспитанию во внеурочное время.

Большое внимание уделяется воспитанию гражданских качеств личности, таких как патриотизм, ответственность, чувство долга, уважение и интерес к военной истории Отечества. С этой целью в систему воспитательной работы (особенно в кадетском классе) был введен комплекс мероприятий военно-патриотической направленности: посвящение в кадеты, осуществление программы "Светочи России - великие полководцы", День Защитника Отечества, военно-спортивные игры, вахта памяти, почетный караул у памятника погибшим воинам, шествие к могиле павших от ран, встречи с ветеранами локальных воин и воинами - афганцами, краеведческая работа по сбору материалов в школьный зал памяти.

В рамках реализации программы "Здоровый образ жизни" определены ряд организационных проблем:

1. Мониторинг состояния здоровья школьников.

2. Диагностика функционального развития и готовности к обучению.

3. Нормализация учебной нагрузки.

4. Физическое воспитание.

5. Создания системы работы с учащимися, направленной на формирование ценностей здоровья, здорового образа жизни.

Работа по профилактике правонарушений в школе проводится по различным направлениям: Профилактическая работа с родителями, воспитательно-педагогическая работа с детьми, организационно-методическая профилактическая работа .

Система ученического самоуправления позволяет учащимся ощутить себя организаторами своей жизни в школе: проведение вечеров отдыха и дискотек.

Исходя из этого, воспитательные задачи можно представить таким образом:

- воспитание потребности в здоровом образе жизни и ответственности за своё здоровье;

- развитие тех душевных качеств, которые определяются словом "нравственности", формирование общекультурных умений и навыков, способностей и склонностей к общению, ценностного отношения к личности и окружающему миру, ответственного отношения к жизни;

- воспитание стремления к самообразованию;

- воспитание потребностей к творчеству, так как именно творческое созидание наряду с потребностью к познанию служит основой развития личности и способствует развитию её духовности;

- воспитание ответственности за младших, стремление помогать им во всём.

Основные принципы построения учебного плана:

1.В основу учебного плана положен принцип сбалансированности учебных дисциплин.

2. Одним из блоков учебного плана являются спецкурсы - история кадетского движения, этика, аварийно-спасательное дело и НВП. 

3. Принцип целостности образования:

-единство процессов развития, обучения и воспитания учащихся; 

-сбалансированность отраслей знаний в содержании образования: принцип поисковой, творческой, исследовательской позиции, т.е. превращение качества творчества и поиска в постоянные элементы развивающей образовательной среды.

Начальное образование

Для первой ступени образования были определены следующие задачи:

- формирование положительной мотивации к учению;

- начало развития общих способностей детей и их диагностика психологическая адаптация младшего школьника к учебному процессу;

- формирование необходимых для основного образования знаний, умений, навыков;

- продолжение формирования коммуникативных навыков.

- В 1-4 классах учебный план составлен на основе федерального и республиканского базисных учебных планов, куда включена образовательная программа " Школа 2100".

Основная школа

Для второй ступени были определены следующие задачи:

- формирование прочных, устойчивых знаний основ наук;

- повышение мотивации обучения через активизацию познавательной деятельности путем использования новых образовательных технологий;

- развитие общих и специальных способностей и их диагностика;

- формирование коммуникативных навыков.

Учебный план основной школы предусматривает преподавание следующих предметов: 

- Информатика (5-ые классы);

- элективные курсы: математика, химия, физика, информатика.
Старшая школа

В старшей школе задачи предполагают:

- освоение фундаментальных теоретических основ наук;

- развитие практических способностей учащихся;

- формирование целостной картины мира;

- овладение навыками научно-исследовательского труда; 

Организация учебно-воспитательного процесса.

Особенности организации учебно-воспитательного в школе определяются в первую очередь значимостью обучения, развития познавательной деятельности учащихся и вариативностью форм обучения, во вторую очередь, обязательной взаимосвязью урочной и внеурочной деятельности. К особенностям составления расписания занятий учащихся отнесены:

- учет работы в подгруппах по информатике, иностранному языку, трудам, физкультуре;

- организация учебно - воспитательного процесса в кадетском классе по специально составленному расписанию.

Структура образовательного процесса.

Системный подход, направленный на достижение этой цели, начинает реализовываться уже на этапе формирования первых классов. Вводится возрастная и межклассная дифференциация. Обучение ведется с шести с половиной лет. Набор в школу производится дифференцированно. Психолого-медицинская комиссия даёт заключение о подготовленности ребёнка к школе. В зависимости от степени проявления в ребенке данных качеств предполагается выбор:

- обучение по программам повышенного уровня, интеллектуальному развитию;

- обучение по общеобразовательным программам, предусматривающим качественное усвоение госстандартов.

На этапе окончания первой ступени все учащиеся должны овладеть знаниями не ниже базовых. На второй ступени обучения та же структура образовательного процесса сохраняется, но за счет ее гибкости предусматривается свободный переход в классы разного уровня.

Содержание образования построено таким образом, что способствует постепенному самоопределению учащихся, которые к 9-му классу должны решить, какой профиль их больше устраивает.

На третью ступень переходят те учащиеся, которые успешно сдали экзамены на аттестат об основном образовании. При этом им вновь предоставляется выбор: продолжать получать фундаментальные знания по всем основам наук, либо обучаться в классе, ориентированном на профессиональную подготовку.

Изменение содержание образования. Таким образом, структура обучения предусматривает три вертикальные ветви получения общего и среднего образования: общеобразовательная базовая подготовка; развивающее обучение; кадетское обучение. 

Каждой из этих ветвей соответствуют свои модификационные изменения содержания образования.

Комплекс мер, направленных на создание условий для гармоничного развития ребенка должен включать следующие направления:

1. Нормализация учебной нагрузки:

- Отказ от раннего обучения детей дошкольного возраста (4-5 лет);

- Приведение образовательных программ и педагогических технологий в соответствие возрастным особенностям и функциональным возможностям ребенка на разных этапах развития, создание программ возрастного и личностно-ориентированного развития детей на основе научных достижений в области возрастной психологии и физиологии;

- Разработка и постоянное обновление комплексных методик физиолого-гигиенической и психологической оценки и мониторинга педагогических инноваций.

2. Деятельностный подход.

- решение проблемных задач как главный способ освоения мира;

- принцип минимакса на уроках в процессе изучения тем учебников.

В школе осуществляется политика поддержки инновационных программ, технологий образования, направленных на повышение качества образования.

Под образовательными технологиями в школе понимается фиксируемая система социально-проверенных и упорядоченных норм и правил, отражающих закономерности развивающегося процесса в тех или иных образовательных формах, которым следует педагог, управляя развитием, как самого процесса, так и его участников. Технология - логика образовательного процесса, следуя которой педагог достигает запланированного результата.

Основные формы учебно-воспитательного процесса - урок, классный час. Технологии обеспечивают творческое развитие ребенка в указанных выше формах УВП. Анализ учебно-воспитательного процесса показал, что наиболее успешно применяются в школе образовательные технологии, ориентированные на развитие личности учащегося и прошедшие санитарно-гигиеническую экспертизу. Это технологии развивающего обучения и воспитания, здоровьесберегающие технологии.

Образовательные технологии, принятые к разработке в новой модели школы:

- программы "Школа 2100" (1-4 классы);

- технологии развивающего обучения: технология мастерских, модульное обучение, метод проектов, технология разноуровнего обучения;

- компьютерные технологии в преподавании предметов;

- создание мультимедийных проектов;

- проблемное обучение;

- использование интерактивных методов в воспитательной работе;

- деятельностный подход.

Достоинствами вышеперечисленных технологий являются: активность каждого ученика в постижении и передаче знаний в процессе обучения; возможность усвоения учебного материала в объеме и в сроки, определяемые психофизиологическими особенностями личности; сотрудничество учащихся, коллективизм, взаимоконтроль и взаимообучение, являющиеся не только главным резервом эффективности обучения, но и главным средством нравственного обучения; демократический стиль общения учитель-ученик, учащихся между собой, всеобщее сотрудничество и взаимопомощь. 

Школа ищет выход на новые формы работы. Несмотря на то, что урок остается классической формой проведения учебных занятий, школа активно наращивает темпы по применению в УВП таких форм учебной деятельности, как использование творческих мастерских, лекций, практикумов, семинаров и т.д. Дальнейшее развитие и применение этих форм в школе первой и второй ступени позволит: расширить содержание образования и адаптировать его к индивидуальным познавательным потребностям учащихся, не увеличивая учебную нагрузку; снизить утомляемость и напряжение за счет переключения на разнообразные виды деятельности и повышения интереса к изучаемым предметам; выработать у детей способности к самостоятельному умственному труду, исследовательской деятельности, умение работать в сотрудничестве со сверстниками, а в будущем потребность в постоянном самообразовании; раскрыть и способствовать формированию интересов и склонностей определенной направленности, которые станут основой для выбора дальнейшего пути в образовании.

Элективные курсы по выбору

Математика

10 а класс
Решение уравнений и неравенств

Физика

9 класс

Решение задач по физике повышенной сложности

Физика и жизнь

Звук за работой

10 а класс 

Физика в задачах 

Химия

9 класс

Окислительно-восстановительные процессы

10 а класс

Высокомолекулярные вещества

Информатика

9 класс

Компьютерная верстка

Простые статистические характеристики

Решение прикладных (экономических) задач 

10 а класс

Компьютерная графика. Мультимедийные презентации

Задачи на суммирование в Паскале

Издательские технологии

10 б класс (кадетский)

Аварийно - спасательное дело

Начальная военная подготовка

Кружки

"Зеленый мир"

"Алый парус"

"Ручной мяч"

Технологии самоактуализации педагогов школы

Педагогический коллектив состоит из учителей, находящихся на различных этапах профессионализации: этапе профессиональной адаптации, этапе стабильного функционирования, этапе мастерства.

В новой социальной ситуации способность учителя преодолевать трудности в педагогической деятельности с помощью конструктивных стратегий является необходимым условием становления его профессионализма, высокого качества образования и самоактуализации.

В основе конструктивной стратегии лежит деятельность педагога по преодолению антиинновационных барьеров. Отличительной чертой конструктивной стратегии является ее гибкость, которая позволяет учитывать сложившиеся нормы педагогической деятельности, ценности и традиции педагогического коллектива при инновационном планировании и внедрении новых технологий.

Данные технологические решения реализуются в школе в форме профессиональных практикумов, деловых игр, методических семинаров и т.д. 

